

# 开学首日 路上有点堵

## 学校倡议家长绿色出行

昨天,苏城百万中小学生迎来了开学的日子。一批新校舍投入使用,20万张“交通E卡通”陆续发放到位,新学期新气象让家长学生欣喜不已。不过,由于多条道路正在施工,家长们担心孩子因堵车不能准时到校。为此,交警部门增派了警力疏导交通,有学校发出了“绿色出行”的倡议书。在多方努力下,苏城开学第一天虽然有点堵,但仍在可控范围之内。

### 门前有点堵,老师发倡议不开私家车

苏州市平江实验学校位于干将路,眼下正逢道路整治,半幅路面施工,使得学生进出校门的交通、安全问题较突出。7点30分,10多名平江实验学校少年警校的“小交警”早早到岗,身披绶带在校门口列队迎接新老学生,每遇到一名学生进校门,他们就会齐刷刷地敬礼,很有朝气。

校门口,老师们手拿“平安出行”的倡议书,鼓励家长尽量不要开私家车接送,或者把车停在附近的停车场,然后步行到校。骑电瓶车、自行车的家长也不要将车停在校门口。据了解,该校当天就会将“交通E卡通”发放到位,学生放学时即可享受免费公交。

倡议得到了很多家长的积极响应,但还是有人放心不下。记者看到,几乎每名新生家长都要求把孩子送到教室,不少老生家长也不例外。反倒是孩子们们比较独立,一名扎着马尾辫的小女孩和妈妈挥手告别,独自拖着拉杆箱式的手提包走进了校门。她告诉记者,“我升二年级了,我自己能行。”

### 交警在行动,来学校上交通安全课

8点是上学高峰期,平江交巡警大队10多名民警在平江实

验学校周围疏导交通。“学校有5个校门,家长可以根据自己情况进行选择,以达到分流的目的。”平江交巡警大队大队长钱晓伟告诉记者,目前干将路中段还处在施工改造阶段,南面半幅路面封闭施工,只保留学校门前的北半幅路面通行。7点半起该路段流量偏大,车辆排队的情况比较严重。“仓街临时停车场有512个车位,学生家长的车辆可凭停车证进入停车场免费停放。”

“我觉得还是分时段限制非接送学生的私家车或者增开校车比较管用。”王女士是一名六年级学生的家长,她告诉记者,孩子刚上一年级时,路上还没这么堵,其坚持了1年公交出行。“后来实在撑不住了,路越来越堵,总不能让孩子背着那么重的书包站一路吧。”王女士说,她不会骑电瓶车,只能开私家车。其建议,私家车主最好能主动避开上下学高峰期。

新学期第一堂课的铃声响了。平江交巡警大队的郭晓红把学生代表召集到一起,上了第一堂生动的交通安全课。郭晓红是全国先进工作者、二级英模,也是该校的老校友。“车让人,让出一份安全;人让车,让出一种安全。”郭晓红教小学生辨识交通标志,还教他们要求车辆让行和表示感谢的手势。据了解,这批学生担负着“重要使命”,课后,他们将把学到的新知识传达给全班同学。

孙佳桦



郭晓红正在给学生代表讲解交通标志 孙佳桦 摄

### ■ 培养好习惯

## 培智生领到“责任星”存折

新学期第一天,平江培智学校的的孩子们都领到一本崭新的“存折”。孩子们对“存折”充满了好奇,原来这是学校为了培养孩子们的责任心和爱心的创意之举,因为这个存折里存的不是钱,而是他们在日常生活中的好习惯、好行为。

据了解,“存折”的使用非常简单。学校特别成立了“甜甜美美责任银行”,给孩子们统一发放“存折”,每个班就是一个“储蓄所”,学生们只要在学习中取得进步、做了好人好事等值得表扬的行为,都能获得一颗“责任星”,记录在“存折”上存起来。每个学生的“存折”上的“责任星”达到一定数量就可以兑换成奖,得到笔、本子之类的学习用品。学生不仅能得到物质

奖励,还能得到一张“银行”的贵宾卡,同时,“存折”上的“责任星”数量,还是评优评先的主要依据。

今年刚上七年级(培智学校为九年制教育)的女孩张婷,8月30日到校参加国旗班培训的时候,帮助学校老师一起打扫卫生,因而获得了一颗“责任星”,这也是“甜甜美美责任银行”发出的第一颗“责任星”,张婷也成为了其他孩子们眼中的明星。

吴晓洁老师介绍,以前口头的表扬对孩子们来说比较空洞,现在有了收集星星的过程,孩子们很感兴趣,也很容易满足。她说:“这种方法简单易懂,对培养孩子的兴趣和智力都有一定帮助。” 王玲玲

### ■ 校舍加固了

## 灾区来的孩子不再害怕

每年暑期,沧浪区各所小学都要整修,盘溪中心小学也不例外。在今年的整修中,该校的每一根建筑柱,都按照防地震的要求,进行加固、加粗。

读五年级的李亭伸小朋友,来自四川地震灾区,经历过2008年的地震灾难。突发地震时,他正在教室上课,是老师带领大家紧急从摇摇欲坠的教学楼里逃生,他才有了继续读书的

机会。校舍被震塌了,住房被震倒了,死里逃生的李亭伸,投靠家在苏州的姑姑,在盘溪中心小学继续学习。新学期返校时,对地震特别敏感的李亭伸意外发现校园的建筑柱都加固、加粗了,心里顿时多了份安全感。他说要把这个事情告诉爸爸、妈妈,苏州的学校真好,不仅老师教得好,教室也更安全,“再也不用怕地震了。” 蒋文龙 黄志强

### ■ 托前适应班

## 孩子和老师提前混熟了

昨天一早,在南门路上的南环幼儿园门口,家长们有序地将孩子送进幼儿园。有些新入托的幼儿,虽然是第一天报到,但已经跟自己的老师都很“熟络”了,这是怎么回事?

该幼儿园的负责人说,自南环危旧房解危改造工程实施以来,原南环新村的南环幼儿园拆除重建,原南门路小学改建为南环幼儿园,今年仍有好多南环居民的孩子入托改建的南环幼儿园。

为了让这些小朋友尽快适应幼儿园的环境,吴门桥街道的几家幼儿园办起了“托前适应班”。各家幼儿园从8月起,提供新生入托半天体验机会,让人新生尽早认识老师,适应入托环境。老师们悉心教孩子从小养成良好的生活习惯。在大龙幼儿园,新入园的托班小朋友,渴了自己动手倒水,饭前排队洗手。午饭时,南环幼儿的托班新生,自己动手吃饭,不用老师喂。 蒋文龙 黄志强

## 吴江化纤纺织产值2015年将达2000亿

昨天,第十七届中国国际化纤会议在吴江市召开,来自全球近三十个国家和地区化纤界的专家、学者、企业家600多人参会。会上,吴江市提出要力争实现规模化、品牌化、高端化、生态化的发展目标,立足差异化发展,做大做强“纺织之都”,在

2015年实现市场交易额和市场网上交易额的“双千亿”目标。

吴江市是中国纺织化纤产业最为重要的集聚地之一,其化纤产能占全国总量的十分之一。素有“日出万匹,衣被天下”美誉的盛泽镇拥有超过10万台无梭织机,是全国织造无梭化程度

最高的地区之一,镇上的东方丝绸市场2010年交易额达710.8亿元,被誉为中国的“第一布市”。

根据规划,在“十二五”期间,吴江化纤纺织行业年均保持12%以上的增速,至2015年产值达2000亿元,占全市工业经济总量三分之一。并将培育4—5家自

主品牌的知名大企业,进入全国纺织业百强。此外,吴江将进一步推进中国东方丝绸市场的发展提升,完善市场功能,实现“双千亿”目标,即到2012年实现市场交易额1000亿元,市场网上交易额1000亿元,2015年达到1500亿元。 李铮

### ■ 天气

## 今日要防晒 周末天气晴好

昨天,苏州市最高温度在15点时达到31.9℃,虽然温度不是很热,但阳光强度一点儿不弱,紫外线指数达到了7级,阳光照在身上明显有灼热的感觉。目前苏州进入了夏秋交替的时节,早晚开始有些凉意了,空气湿度也下降了不少,在街头甚至会看到市民“早晚薄长衫,中午遮阳伞”的行头。

苏州气象局发布预告,4日—5日苏州市晴到多云,6日—8日受高空槽东移影响为雷阵雨天气,气温有所下降。

今天苏州市晴到多云,东到东北风3—4级,早晨最低气温:23℃~24℃,最高气温:30℃~32℃;明天多云到晴。

今天紫外线指数7级:天气转好,日照增强,紫外线照射强度强,需加强防护、建议外出时戴防护帽和太阳镜,涂擦spf指数大于15的防晒霜,中午时段避免在阳光下活动。人体舒适度指数6级:高气压控制,天气晴好,早晚凉爽,中午前后偏热,人体感觉比较舒适。

周末天气晴好,“腼腆”了许久的太阳又要出来亮相了,两天的最高温度都在32℃左右,市民出行需做好防晒工作。周六天气晴,23℃~32℃,东北风3—4级;周日天气晴转多云,23℃~31℃,东北风3—4级。 李铮

### 今日周边城市天气

昆山:晴,东北风4—5级,32℃~25℃
太仓:晴,东北风4—5级,32℃~25℃
吴江:晴,东北风4—5级,32℃~25℃
常熟:晴,东北风4—5级,32℃~25℃
张家港:晴,东北风4—5级,32℃~24℃
上海:晴转多云,东北风3—4级,31℃~23℃

### ■ 资讯

## 工业园区 开通“社企直通车”

“企业有困难,社区来帮忙。”昨天,苏州工业园区湖东社区工会启动了“社企直通车”项目,工业园区湖东社工委相关领导表示,今后湖东各社区将和企业结对共建,为企业的发展提供帮助和支持。

“社企直通车”项目内容主要包括“宣传工作联做、公共服务联办、文化繁荣联动、生态环保联抓、党建工作联建、社会平安联创”六大块。湖东社区将开辟政企快车道,利用每月一次工业园区“社情民意联系日”,听企业反映心声和难点问题的沟通渠道;此外还将开设“政策服务日”,为企业员工开展党团、计生、劳动手册等证件办理及咨询服务,为企业人事部门提供政策支持。

昨天的启动仪式上,首批16家企业会加入“社企直通车”项目,今后将和湖东19个社区开展社企共建活动。 王怡径然

## 苏州美术馆 举办博物馆建筑展

昨天起,由天津大学建筑学院《城市·环境·设计》(UED)杂志社主办的第二届“博物馆、美术馆、展览馆建筑设计图片展”在苏州美术馆举办。据介绍,本届图片展是国内第一次以类型建筑为主题的展览,展出了国内外优秀的博物馆建筑。本次展出将持续到9月5日。 王玲玲